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Výstava Dech Vánoc,  betlém rodiny Jebavých
Foto: Lenka Rennerová

Josef Jiránek
starosta obce

Vážení občané,
je tomu již 36 let, co do funkce ředitelky Základní a Mateřské školy v Dolní Branné nastoupila PaedDr. Jana 

Hrušková. Jmenována byla 19. července 1989 a funkce se ujala 1. září téhož roku. Od této chvíle se začal psát dlouhý 
a bohatý příběh naší školy, ve kterém se vystřídalo několik kolegyň a kolegů, stovky žáků a mnoho jejich rodičů – avšak 
jedna jistota zůstávala: paní ředitelka Hrušková.

Po celá léta se významně podílela na rozvoji naší školy. Pod jejím vedením se škola otevírala moderním způsobům 
výuky, sportovním aktivitám i úzké spolupráci s obcí a místními spolky, společně pak vytvářeli bohatý společenský 
život Dolní Branné. Vedení školy ji přinášelo i řadu náročných období, například během rozsáhlých rekonstrukcí či 
výstavby nové části budovy. Díky zkušenostem paní ředitelky a dobré spolupráci s obcí se však vše podařilo zvládnout 
úspěšně a bez větších komplikací. 

Dne 2. září 2025 jsem obdržel oznámení o ukončení výkonu funkce ředitelky k 31. prosinci 2025. Paní Hrušková 
však na naší škole zůstává a od 1. ledna 2026 bude pokračovat jako učitelka, což velmi oceňujeme. Přeji jí hodně 
zdraví, energie a spokojenosti v dalším profesním i osobním životě.

Ve spolupráci s Krajským úřadem v Hradci Králové bylo řádně vyhlášeno výběrové řízení na nového ředitele či 
ředitelku. Konkurz byl vypsán 1. října 2025. Vyhodnocení konkurzu, ke kterému došla jedna přihláška, proběhlo        
20. listopadu 2025 osobním ústním pohovorem za účasti zástupců obce, rodičů, krajského úřadu a České školní 
inspekce. Na základě doporučení komise byla vybrána a dne 4. prosince 2025 jmenována do funkce ředitelky od         
1. ledna 2026 Mgr. Ivana Mejsnarová, MBA. Přejeme jí mnoho úspěchů, radosti z práce a pevné nervy při řízení naší 
školy. Z pozice zřizovatele jí budeme nápomocni, zvláště v následujícím období, kdy dojde ke změně financování 
nepedagogických zaměstnanců školy ze státu na obec.

V pátek 28. listopadu se prostranství u školy stalo místem společného setkání obyvatel naší obce u příležitosti 
„Rozsvícení vánočního stromu” na začátku adventu. Děti si připravily vlastnoručně udělané drobnosti na vánoční trh, 
ale hlavně hudební vystoupení plné vánočních písní, které navodily pravou sváteční atmosféru. V jejich projevu byla 
cítit radost z blížících se Vánoc i snaha udělat  z tohoto odpoledne náladu naplněnou pohodou a úsměvy.

Po vystoupení dětí následovalo slavnostní rozsvícení vánočního stromu a také občerstvení, které připravili místní 
dobrovolníci ve spolupráci se školou a Muzejní kavárnou. Prostor se zaplnil milým povídáním, přátelskými setkáními a 
příjemnou adventní pohodou. Mnozí z vás navštívili současnou výstavu s názvem Dech Vánoc v Muzeu lyžování. 
Děkujeme všem, kdo se podíleli na přípravě a organizaci tohoto krásného odpoledne, a těšíme se na další společné 
akce, které nám i v příštím roce umožní potkávat se, sdílet radost a posilovat společenský život v Dolní Branné.

Na závěr vám všem přeji klidné a radostné prožití vánočních svátků a do nového roku 2026 mnoho zdraví, 
spokojenosti a pohody.
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Vánoční bohoslužba
 24. prosince 2025 od 15 hod. v kostele sv. Jiří v Dolní Branné

Výroční valná hromada SDH
Sobota 10. ledna 2026 od 16 hod. v Kulturním domě v Dolní Branné

Plesová sezóna v Dolní Branné
Ples TJ Sokol       14. února 2026             

                             Ples Sboru dobrovolných hasičů            7. března 2026
Dětský karneval                                        13. března 2026

Sběrný dvůr u Kulturního domu je v zimním období otevřen pouze ve středu (7:00–12:00, 

13:00–17:00). Od jara bude opět v provozu také každou první sobotu v měsíci (8:00–12:00). 

Dne 31. 12. (Silvestr) bude sběrný dvůr uzavřen.

Přílohou zpravodaje č. 4/2025 je harmonogram vývozu odpadu na rok 2026

Pozvánka do Muzea lyžování v Dolní Branné
OTEVŘENO:  25. 12. (čtvrtek) - 1. svátek vánoční:  13 - 17 hodin

                        26. 12. (pátek) - 2. svátek vánoční:  13 - 17 hodin

                        27. 12. (sobota): 9 - 11 | 13 - 17 hodin

Výstavu Dech Vánoc, kde můžete zhlédnout krásný betlém rodiny Jebavých a historické 
dětské pokojíčky paní Jany Kotykové, můžete navštívit až do konce ledna 2026.

Muzejní kavárna čp. 1  OTEVŘENO: 25. 12. (1. svátek vánoční) 14 - 18 hod.

                26. 12. (2.svátek vánoční ) 14 - 18 hod. 

AKTUALITY

Veřejné bruslení 
pro dolnobranské občany na zimním stadionu ve Vrchlabí:

1. svátek vánoční 25. 12. Neděle 28. 12. 0:45 - 11:45    17:15 - 18:15 1  | 

Obecní úřad v Dolní Branné bude v období od 22. 12. 2025 do 1. 1. 2026 uzavřen.

Pošta Partner v Dolní Branné bude mezi vánočními svátky otevřena 

v běžném provozním režimu. 

Pouze dne 31. 12. (na Silvestra) bude otevřena od 8:00 do 13:00 hodin.

Rocková zábava 
Sobota 28. března 2026 v Kulturním domě v Dolní Branné

Zápis do 1. třídy Základní školy v Dolní Branné 
Středa 21. ledna 2026 od 15 hod. v budově školy
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Dne 21.10.2025 se konalo veřejné projednání o budoucnosti areálu bývalé Milety. Nejprve 

proběhla prohlídka venkovních i vnitřních prostor areálu. V mysli mnohých občanů se mihla 

vzpomínka na dobu, kdy mnozí z nich v Miletě pracovali, či tam někdy jen byli. Ale důležitější při 

nynější návštěvě areálu však bylo, aby si sami pro sebe posoudili stav budovy a možnosti dalšího 

využití pro budoucí generace.

A k té budoucnosti sloužilo projednání výsledků ankety, která v obci proběhla mezi občany v 

předcházejícím čase. Společně se zástupci Státního fondu podpory investic (SFPI) paní 

Sklenářovou, s architektem panem Gornerem a statikem panem Kondrem jsme se sešli pod 

pergolou na fotbalovém hřišti. Účast z naší strany byla 65 občanů. 

Slyšeli jsme a na promítacím plátně viděli grafické zobrazené výsledky ankety. Ty jsou k mání v 

tomto zpravodaji. Dozvěděli jsme se, v jakém asi stavebním stavu je objekt Milety a zda budovu 

bude možné zachránit. Pan architekt předvedl možnosti realizace rekonstrukce a jak by nový 

objekt mohl vypadat.

Investice do rekonstrukce Milety bude vysoká a bez finanční podpory pro obec těžko 

realizovatelná. SFPI zpracovává podklady pro dotační program na podporu dostupného bydlení.

 Bude na zastupitelstvu obce, jak dále postupovat. O tom budou občané průběžně informováni.

Budoucnost areálu Milety

Podrobné výsledky ankety jsou zveřejněny na webových stránkách obce

 www.dolnibranna.cz

Zdeněk Kouba, místostarosta
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Ze školky
Je to nedávno, co začal nový školní rok. Nové děti přišly poprvé do naší školky, předškoláci 

zasedli do školních lavic a už se blíží Vánoce. První dny ve školce bývají náročné pro rodiče, pro 

děti i pro paní učitelky. Díky adaptačnímu období, které mohli rodiče s dětmi využít, první dny 

školky proběhly jen s malým pláčem, který k tomu patří.

Celý podzim jsme měli pro děti bohatou nabídku činností a zábavy, kterými jsme dětem 

program ve školce zpestřili. Od druhého zářijového týdne jsme začali sportovní školičkou. Ta 

probíhá v našem kulturáku pod vedením sportovních trenérů a děti si osvojují různé sportovní 

dovednosti s netradičním sportovním náčiním. V říjnu za námi přijela divadelní agentura 

Pernštejni s loutkovým představením „Jejda strašidýlka“. Také jsme navázali na spolupráci z 

loňska s paní Schmidtovou, která za námi jezdí se smyslovánkami. Jde o lekce smyslového hraní, 

které je rozmanité a pokaždé jiné. Smyslovánky rozvíjejí vnímání a fantazii prostřednictvím všech 

pěti smyslů. Rozvíjejí soustředění a kritické myšlení, trénují jemnou a hrubou motoriku, cvičí 

úchop v souvislosti s využitím různorodých pomůcek. Děti se uvolní a zrelaxují. Ke hrám se 

používají materiály, které děti dobře znají (rýže, těstoviny, voda, přírodniny a jiné). V listopadu 

jsme měli pěkné hudební vystoupení paní Plovajkové. Ta děti provedla zvířátkovým lesem s 

originálními písničkami a doprovodem na ukulele, předvedla dětem kouzla a největším 

překvapením byla fenka Terezka. Ta dětem ukázala všechny triky, které se naučila a děti si je 

mohly s Terezkou také vyzkoušet. V tomto týdnu si děti napekly perníčky a také k nám zavítala 

vzácná návštěva. Čert, Mikuláš a anděl. Na příští týden připravujeme vánoční dílničky pro rodiče. 

Děti ukáží rodičům své oblíbené hračky a kamarády a společně si vytvoří nějakou vánoční 

výzdobu. Třeba svícny, ozdoby na stromeček, nebo andílky. Za dětmi jistě do školky i domů přiletí 

Ježíšek s dárečky, které si zaslouží. Chválíme je za velké i malé pokroky, které každý den vidíme. 

Rádi si společně hrají, pracují, tvoří, prozkoumávají a učí se. S nadšením se pouští do poznávání 

a objevování všeho co pro ně naše paní učitelky připravily. 

Všem přejeme klidné svátky a bohatého Ježíška.

Za kolektiv MŠ Martina Kobrlová



Strana 5        Číslo 4/2025 Zpravodaj Dolní Branné

Nesem vám noviny ze školy i družiny
Novina číslo 1: ano, naše škola bude mít po 36 letech novou paní ředitelku.
Naši oblíbenou Janu Hruškovou nahradí naše oblíbená Ivana Mejsnarová. Takže máme důvod k 

velké lítosti i velké radosti. Janě přejeme klidný zasloužený důchod a spokojené ohlížení za tou 
spoustou let plných skvěle a s láskou odvedené práce. Nám přejeme ještě hromadu Janou 
odučených hodin v naší škole. No a Ivě? Aby to ředitelování bylo stejně radostné a úspěšné jako 
dosavadní láskyplné učení.

Aby personálních změn nebylo málo, paní učitelka Marcela Balatková odchází na mateřskou 
dovolenou (hodně štěstí, Marcelko!) a naše řady rozšířila nová paní učitelka hudební výchovy, Jára 
Nývltová.

Novina číslo 2 není vlastně vůbec nová: 
čas se asi zbláznil, Vánoce jsou na krku a 
pololetí na dostřel. Za sebou již máme 
mnoho hodin učení i  pěknou kupu 
sportovních, kulturních a vzdělávacích 
akcí.

Děti z druhé a třetí třídy dokončují ve 
vrchlabském Aquacentru plavecký kurz. 
Prvňáčci se na stadionu ve Vrchlabí každý 
pátek učí bruslit. Na zářijový adaptační 
pobyt vzpomínáme všichni rádi. Děti i paní 
učitelky ze čtvrté a páté třídy se na akci Listování na Střelnici ve Vrchlabí dosyta nasmály. Herci nám 
ukázali, že čtení knížky je skvělá zábava. Čtvrťáci zahájili ve Vrchlabí svou cestu k získání 
řidičského průkazu cyklisty.

Naši školu navštívil „Tonda Obal“, lektor, který ví opravdu vše o ekologii. Všechny děti od prvňáků 
po páťáky se hravou formou dozvěděly spoustu nového o třídění, zpracování a využívání odpadu. 
Panu lektorovi ale také ukázaly, jak moc už toho o této problematice vědí. 

27. listopadu proběhly druhé letošní rodičovské schůzky. Mnozí páťáci se pomalu ale jistě 
připravují na přijímací zkoušky z českého jazyka a matematiky na osmiletá gymnázia. 

28. listopadu nás předvánočně naladilo Rozsvícení vánočního stromku pořádané námi a obcí, 
tedy velké sousedské setkání mezi školou a kostelem. My jsme se už dlouho připravovali na vánoční 
trhy. Děti vyrobily spoustu krásných věcí ve třídách i v družině. Páťáci je také pomáhali prodávat. 
Malí zpěváci zazpívali pásmo vánočních písniček a vyslechli jsme vystoupení Editky Vocáskové na 
housle a vystoupení Laurinky Farské, která předvedla své klavírní umění. Účinkující dostali 
zasloužený perníček od pekařek z Klubíčka. Moc jim děkujeme za každoroční podporu. Nechyběl 
ani párek v rohlíku a prskavky. Návštěvníci se mohli občerstvit ve stáncích i v muzejní kavárně a v 
muzeu zhlédnout výstavu krkonošských betlémů Dech Vánoc, jejíž vernisáž proběhla předešlého 
večera.

I nyní jsou přípravy na Vánoce v plném proudu. Probíhá sbírka věcí pro pejsky a kočičky z 
novopackého útulku Místo. Děti ze třetí a čtvrté třídy pečou cukroví pro babičky a dědečky z 
vrchlabského domova důchodců. Ve třídách se rozbalují adventní kalendáře, hádankové či jiné. Děti 
v prosinci čekají předvánoční překvapení v podobě zajímavých třídních akcí a tradiční putování ke 
krmelci. To aby zvířátka v lese věděla, že na ně také myslíme. No a besídka v poslední školní den 
před Vánocemi, ta v žádné třídě samozřejmě nemůže chybět. Děti se podívají do Muzea lyžování na 
výstavu betlémů, připomenou si vánoční zvyky, vymění si malé dárky, uvaří si voňavý čaj... každá 
třída podle svého vlastního vánočního gusta. 

No a potom už jen zbývá: veselé Vánoce a pod stromeček hodně radosti a zdraví!
Věra Simbartlová, třídní učitelka 5. třídy
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Ze školy podruhé

Kdyby se kolegyně Věra nezmínila, asi bych ta odučená léta v Dolní Branné ani nezveřejňovala. 

Ale když už je to venku, je to docela číslo k zamyšlení. Tak se vrátím do svých učitelských začátků. 

Učila jsem v Hradci Králové, v Dolním Lánově, v Hostinném a ve Vrchlabí. Jít učit do Branné nebylo 

moje přání, ale příkaz shora. Nikdy bych si nemyslela, že na tak dlouho. Nejdřív jsem si zvykala – lidé 

tu o sobě všechno vědí a já byla středem pozornosti. Jenže brzy jsem se do školy zamilovala. A proč? 

Mohla bych chválit žáky a chlubit se, kam to kdo dotáhl a co jsme se všechno naučili. Ale to je jasné, s 

tím se přece u učitelky počítá. To, co mě drželo v Dolní Branné, byli dospělí lidé. Já měla prostě 

ohromné štěstí na všechny, kteří mi pomáhali táhnout školu za dob horších i těch nejlepších. Na první 

starou partu nikdy nezapomenu – Mirku, Jiřko, Hano, Mílo, Věrko, Zdeno, Mileno a legendy ze školky! 

Potom nastupovaly mladší kolegyně, přinášely nový vítr do plachet a nenechaly mě stárnout. Byl to 

fičák. A ten se proměnil (ovšem v dobrém slova smyslu) ve vichřici, když připluly milionové dotace a 

statečný starosta Libor se jich nebál. Několikanásobná rekonstrukce školy (zateplení, podřezání, 

okna, zahrada a přístavba) během deseti let? Tak se na tu školu podívejte. Libore, díky. Jiný starosta a 

jiná ředitelka by to už dávno vzdali. 

A teď? Možná je to jenom osobní pocit, ale moje instinkty a odhad na lidi se v životě často nepletou: 

opouštím ředitelování v době ideální. Ve škole i školce je báječný akční kolektiv a Iva, ta 

nejzkušenější a spolehlivá osoba ochotná na sebe vzít moje břemeno. Všichni se mohou opřít o 

starostu Pepu, který školu sleduje jako oko v hlavě a sdílí naše slasti i starosti. Stejnou přízeň má 

škola i od zastupitelů. Děkuji za všechny i do budoucna.

Na závěr si dovolím malou statistiku a slib. Za svůj život jsem učila víc než 600 dětí a ve škole v 

Dolní Branné se vystřídalo 50 zaměstnanců. A ten slib? Dokud mě bude škola potřebovat, budu 

pomáhat, protože stále platí: dobrá rada nad zlato.

Jana Hrušková

ředitelka ZŠ a MŠ Dolní Branná
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Muzejníci hýří aktivitou
Protiváhou k společensko politickým houpačkám, strkanicím a aférám, je jednou z mnoha příjemných oáz 

dolnobranské muzeum s kavárnou. Každopádně čilost a invence, která historické programy provází, je vítaným 

zpestřením života v obci a nejen v ní.

Muzejní výbor plánuje a koná; po 3 sezónách provozu probíhá už 13. výstava ve výstavním – promítacím 

salonku. Zápisů v návštěvní knize je tolik, že zbývá pár stránek už ve třetím svazku, když první, uložený v 

obecním archívu, zahajoval výstavou mistra Rudy Mejsnara.

Současná expozice DECH VÁNOC přináší potěšení dětským návštěvníkům i jejich rodičům a prarodičům. 

Robátka si s očima navrch hlavy prohlížejí devět 

kompozicí dětských pokojíčků, převážně ze sbírky Jany 

Kotykové. Monumentální betlém Antonína a Zdeňka 

Jebavých z Valteřic, vyřezaný po více než šesti 

desítkách let, měří 305 cm ve 3 podlažích. Betlém 

zapůjčil Jindřich Jebavý s chotí, za což mu patří 

neskonalý dík.

Netradičně pojatý obsah tohoto řezbářského unikátu 

je dán autenticitou betlémových postaviček – namátkou 

kompletní benecká muzika, karbaníci na sudech před 

hospůdkou jsou bratři Jebaví, bednář Zdeněk právě 

vynáší. Nostalgické emoce navodí objekt Mikoláškova mlýna před Vítkovicemi s vodníkem na mlýnském kole. 

Kominík při práci na střeše chalupy, hlásný na ochozu zámecké věže, zbrojnoš u děla na hradním nádvoří…, to 

všechno voní fantazií a kouzlem nevšedním. Navíc se můžete potěšit se skříňovým betlémem z nedalekých 

Martinic, kde jen vystavených postaviček je osmdesát, zvířátek jen o málo méně. Výstava je proponována do 

31. ledna.

Programový kalendář akcí vzápětí nabízí 

expozici 40 obrazů dolnobranského rodáka, 

sportsmana a amatérského malíře, Oty Čivrného.

Momentálně se tuží v síni slávy muzea stavaři a 

designéři, montující velkorozměrovou vitrínu pro 

stálou produkci a prezentaci cen, medailí a trofejí 

Bohumila Hanče, zapůjčenou dlouhodobě 

pozůstalými, jak jsme uvedli v záři jovém 

zpravodaji.

Souběžně řešíme adjustaci rakety Martiny 

Navrátilové - nejlepší světové tenistky, jejíž 

narození mělo počátek v horské boudě Martinovce. Raketa, věnovaná z archívu tenisového klubu Řevnice, kde 

pozdější šampionka, vítězka více než tří set tenisových turnajů v singlu a deblu, začínala svou kariéru, pochází 

ze sezón, kdy se objevily titanové rámy a Navrátilová byla snad první hvězda, která s touto novinkou vítězila ve 

světové tenisové hierarchii.

Těsně před vánocemi navštívil muzeum pan Jan Lesák, rychlostní lyžař, držitel světového rekordu v 

tandemovém rychlostním lyžování. Co to je? – Na 3 metry dlouhých lyžích, které rekordman nabízí muzeu, jsou 

za sebou dvoje vázání pro spolujezdce, kteří napevno, v těsném zákrytu sjíždějí dráhu kilometrové délky se 

sklonem kolem 40 stupňů a v nejrychlejším stometrovém úseku se jim měří rychlost. Je to neskutečný svist, řítit 

se ve dvou po svahu více než 196 km rychlostí. Kdo z vás to v autě zažil?? Následek technické chyby a pádu, 

nelze ani zapochybovat, jak by to skončilo. Než těšíme se převelice na nové akvizice z historie bílého sportu.

A také při očekávaném fandění našim patronům při ZOH v Itálii, jim vinšujeme blyštivé umístění a také se při 

naplnění této představy Evou Samkovou, nebo Michalem Krčmářem, richtujeme na pěkné popovídání v 

kulturáku.
Aleš Suk
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Zimní pokračování tenisového kroužku v kulturním domě
Tenisová sezóna sice během zimy utichá, ale děti z Dolní Branné o svůj oblíbený sport nepřicházejí. 

Tréninky se přesouvají do kulturního domu, kde kroužek pokračuje v upravené podobě. Protože je sál 

menší a není možné jezdit pravidelně do vytížené tenisové haly, 

zaměřujeme se v zimních měsících hlavně na míčové hry, pohybovou 

průpravu a rozvoj základních sportovních dovedností.

Děti se učí správně driblovat, pracovat s míčem a rozvíjejí koordinaci, 

obratnost i rychlost – tedy dovednosti, které se později přímo přenášejí do 

tenisové hry. Hrajeme jednoduchý fotbálek, míčovanou, obíhačku i další 

svižné aktivity. Díky zapůjčené badmintonové 

síti si mohou děti vyzkoušet i badminton, který 

skvěle trénuje postřeh a práci s raketou.

Zimní tréninky nejsou jen náhradou za kurt, 

ale důležitou součástí sportovní přípravy. Děti 

se během nich učí spolupracovat, soutěžit fair 

play a udržovat si pravidelný pohyb i mimo 

tenisovou sezónu. A co je nejdůležitější – stále 

se skvěle baví. 

V jarních měsících se kroužek přesune zpět na tenisové kurty, ale do té 

doby se s dětmi pravidelně potkáváme v kulturním domě, kde se tréninky 

nesou ve veselé a sportovní atmosféře. I přes omezené možnosti zimního 

období je hlavním cílem to, aby děti měly radost ze sportu a těšily se na každé 

další setkání.

V kroužku máme ještě několik volných míst, takže nové děti jsou kdykoliv 

vítány.

Volná místa:

Středa 15.45-17.00 větší děti 

Čtvrtek 16.30-18.00 děti cca 7 let

Kroužek není věkově omezený, jen je potřeba se ve středu přizpůsobit větším dětem a         
ve čtvrtek menším dětem, což některé děti rády využívají. 

V případě zájmu kontaktuje Míšu Hollovou: tel. 608/433660
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Mikulášské odpoledne
Po loňské odmlce jsme se v sobotu 6. 12. 2025 vrátili k tradici Mikulášského odpoledne na 

Sportovní louce pro všechny generace, které pořádáme pro děti, jejich rodiče i prarodiče s vidinou 
setkání se se sousedy a přáteli a vzájemně si užít odpoledne s programem, popovídat si, „nasát“ 
předvánoční atmosféru….Vše vrcholí příchodem Mikuláše, anděla a čerta, kteří za básničku či 
písničku nebo také „jen“ za splněné sportovní úkoly s pekelnou tématikou dostanou nadílku. I letos 
se to neobešlo bez nějaké té slzičky a strachu v očích, ale děti nakonec vše zvládly. Všichni 
odcházeli spokojení s úsměvem na tváři. Nezbývá než poděkovat dobrovolníkům, kteří akci 
připravili – jmenovitě Lucce Dvořáčkové (Čermáková), Lukáši Zikešovi, Pavlu Skálovi, Tomáši 
Lískovcovi, Martě Čejpové, obci Dolní Branná za finanční příspěvek, Michalu Jiránkovi za 
poskytnutí zázemí od místních hasičů. Občerstvení pak společnými silami zajistila Markéta 
Čejpová a Anna Radoňová Pilgrová. 

Děkujeme všem účastníkům za dobrovolné příspěvky, přejeme poklidný zbytek adventního 
času a do nového roku 2026 jen to nejlepší.

Za organizátory akce Anna Radoňová Pilgrová
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Hasičský podzim

   Blíží se konec závodní sezony, ale ještě pár soutěží je potřeba přeci jen absolvovat. Například 

27. září okresní kolo Závodu hasičské všestrannosti a brannosti. Jelikož jsme získali do oddílu nové 

přírůstky, nebyl problém postavit jak družstvo mladších tak i starších. Nováčci se, s nově nabytými 

znalostmi, na trati prali srdnatě a jen těsně jim utekli medailové pozice. Starší začali perfektní 

střelbou, jenže dál na trati následovaly chyby a tak to stačilo jen na páté místo.

  4. října se v Horním Lánově, již tradičně, rozběhl nový ročník šedesátek. Nejzdařilejší pokus se 

povedl Ondrovi Gregorovi, umístil se na šestém místě. Tři devátá místa si pak ve svých kategoriích 

pro sebe uzmuli Áďa Havlíčková, Táda Červený a Martin Tomáš. I v tomto závodě začali nováčci 

nabírat zkušenosti.

   Poslední letošní klání na nás čekalo 15. listopadu v Úpici. Už po třetí jsme se jeli utkat o 

nejtvrdšího Trutnovského hasiče. Tím se ve své věkové kategorii stal Martin Tomáš. A ani v těch 

ostatních jsme se neztratili. V přípravce si vybojovala páté místo Lůca Gregorová. Mladší kluci a 

třetí Ondra Gregor společně s pátým Tádou Červeným. A ještě šestá Áďa Havlíčková za holky.

   No a nakonec trochu slávy. Tu si užily 21. listopadu, při příležitosti setkání představitelů SDH, 

Lůca Gregorová a Náťa Hendrychová. Byly zde odměněny  za své výkony v seriálu šedesátkování.

    A  jelikož se nám blíží konec roku dovolím si vám všem popřát klidné prožití vánočních svátků 

a v novém roce hodně štěstí, zdraví a úspěchů.

                                                                                       Za SDH Ctirad Řídil
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V říjnu jsme rozjeli další školní rok. Proč? Čekali jsme, jestli se naše řady rozrostou a budeme v 

naší činnosti pokračovat. Dopadlo to!!

 Díky kampani, o kterou se postaral náš hlavní Petr se svou manželkou Deniskou (Kotykovi).

 Můžeme tak dál  každé pondělí rozpohybovat pár dětiček z Dolní Branné a okolí. Díky naší nové 

tetě, trenérce Radce Hofmanové, máme i dohled nad zdravým pohybem. 

 Nejmladší svěřenkyni, kterou nám občas maminka půjčí, je pouhých pět let. Terezka naše. A 

myslím, že je s námi šťastná.

 Naším hlavním cílem této sezóny nejsou žádné velké výsledky, ale radost z pohybu, spolupráce 

mladších se staršími a přátelství naživo. Ne přes mobilní telefony.

 Naše parta je jednoduše sladěná: pomocnice a mozeček Zuzka, díky za ni. Kluci Eda, Adam, 

Tomík a Theo jsou dříči, ale i hltači momentů, kteří jsou schopni kdykoliv zavázat třeba tkaničky 

mladším. Postaví třeba i mantinely na florbal, připraví překážkovou dráhu a hlavně pak pomůžou 

uklidit. Šikovné holky Anetka a Adélka, největší účastnice závodů. Dále Anička, Hanička, Bája a 

Karinka. K některým činnostem jsou trošku ostýchavé, ale nakonec to překonají. A my koukáme, co 

všechno zvládnou. A kluci nejmladší Béňa, Honzík, Váša a Kiki. Pohlcují atmosféru naplno, snaží se 

stíhat starším a to je posouvá hodně dopředu. 

 Tak to jsme my, třeba o některých z nás ještě uslyšíte. 

 Sportujeme s radostí a nejsme gaučáci. 

Těšíme se na běžky!  Ať sněží!                                                                            LS Dolní Branná

Dolnobranští lyžaři



Strana 12        Číslo 4/2025Zpravodaj Dolní Branné

MYSLIVEC A LOVECKÝ PES
 Lovecký pes je nejen věrným společníkem a parťákem, ale také nepostradatelným pomocníkem 
myslivce. 

Aby se pes mohl stát lovecky upotřebitelným, musí pocházet z mezinárodně uznané chovatelské 
stanice a musí být vybaven průkazem původu FCI. Bez této náležitosti nemůže skládat zkoušky z výkonu, 
které jsou potřebné pro uznání lovecké upotřebitelnosti.
Než se však ze štěněte loveckého psa vychová lovecky upotřebitelný pes, 
stojí to jeho majitele při přípravě na zkoušky nemálo času, trpělivosti a 
financí. Pokud chce majitel feny odchovávat štěňata nebo majitel psa 
nakrývat fenu, musí splnit další podmínku, a tou je účast na výstavě psů, na 
které je hodnocen exteriér feny nebo psa. Rozhodčí na výstavě posuzují, 
zda jsou fena nebo pes vhodní pro chov.
 Základem výchovy loveckého psa je poslušnost, která je také 
nedílnou součástí zkoušek. Současně s výcvikem poslušnosti začíná 
myslivec probouzet vrozené vlohy psa. Lovecký pes se nesmí bát výstřelu, 
musí mít dobře vyvinutý čich a další vlastnosti, specifické podle plemene. 
Podle FCI, což je největší mezinárodní kynologická organizace, která 
sjednocuje pravidla chovu psů, uznává plemena a celosvětově sjednocuje 
jejich standardy, se lovečtí psi dělí do několika skupin. Jsou to teriéři, mezi 
které patří i český teriér, naše národní plemeno, které bylo vyšlechtěno po 
roce 1945 a v roce 1963 bylo uznáno FCI. U nás je český teriér v myslivosti 

málo využívaný, lidé ho pro jeho snadnou 
ov l ada te l nos t  chova j í  sp í še  j ako 
společenského psa. Jezevčíci jsou pro svoji 
všestrannost zařazeni do samostatné skupiny, další skupinou potom jsou 
špicové a primitivní plemena, mezi které patří některá severská lovecká 
plemena, např. lajky a karelský medvědí pes. Další skupinou jsou honiči a 
barváři. Sem patří bloodhound, baset, bígl, bavorský a hannoverský barvář. 
Svoji samostatnou skupinu mají také ohaři, mezi které patří i český fousek, 
který je, stejně jako český teriér, naším českým vyšlechtěným plemenem. 
Jeho charakteristickou vlastností, která je dána všem ohařům, je schopnost 
vystavit zvěř. Vystavení zvěře je podmíněný reflex psa na pach zvěře. Pes je 
strnulý a nehybný, a to včetně prutu (ocasu). Toto plemeno bylo FCI uznáno v 
roce 1964, přičemž jeho historie sahá až do doby vlády Karla IV. Český fousek 
pracuje s chutí před výstřelem i po výstřelu, jeho hledání pokrývá prostor 
loveckého dostřelu brokové zbraně. Po navětření zvěře za ní postoupí a pak ji 
pevně vystaví. Je spolehlivý i při dohledávce drobné zvěře a při dosledu 
spárkaté zvěře. Český fousek je díky svému osrstění ideální i pro práci ve vodě 

a v rákosí.
Poslední skupinou loveckých psů jsou slídiči, retrívři a vodní psi. Sem patří kokršpanělé, špringlšpanělé, 
labradoři a samozřejmě retrívři.
 Lovecký pes se podílí na každodenní práci v honitbě, a to nejen při lovu. Při pochůzce upozorní myslivce 
na skrytou zvěř, na zvěř zraněnou či uhynulou. Představte si například situaci, že se auto na silnici střetne se 
zvěří. Zvěř nezůstane ležet a odběhne. Řidič si pomyslí: „Fajn, zvěř zůstala živá, nic se jí nestalo“. Opak je však 
většinou pravdou. Zvěř má vnitřní zranění nebo poraněný běh (nohu). Odběhne a skryje se někde v houštině, 
kde pomalu a v bolestech umírá. Vycvičený lovecký pes je schopen takovou zvěř najít a myslivec jí následně 
usmrcením zbaví utrpení. Důležitou úlohu má pes i při dohledávání a dosledu postřelené zvěře při společných 
lovech. Myslivecká etika, zákon o myslivosti a jeho platné doplňující vyhlášky uživatelům honiteb přímo nařizují 
používat při výkonu práva myslivosti lovecky upotřebitelné psy, a to podle velikosti a charakteru honitby a podle 
počtu střelců při společném lovu.               MS Sovinec

        Horní Branná
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Vážení přátelé, blíží se nám konec roku, a to je čas na bilancování a 

hodnocení. Rád bych začal účinkováním našeho fotbalového klubu v 9. lize 

Libereckého kraje.
V podzimní části jsme odehráli 10 utkání. Jako jediný tým soutěže jsme 

neprohráli ani jedno utkání. Jediné body jsme ztratili na hřišti Semil, kde 

jsme remizovali.
S 28 body a skóre 46:14 jsme obsadili první příčku s náskokem 6 bodů 

na druhé místo. I letos máme cíl nejvyšší a to je postup do vyšší soutěže. 

Jiný výsledek by byl velkým zklamáním pro celý  realizační  tým.
Během podzimu jsme ve spoustě zápasů byli tím kdo dostal první gól, ale vždy se nám podařilo 

zápasy otočit.
Občas jsme si komplikovali zápasy sami tím, že jsme neproměnili šance a pak nás to stálo 

hodně sil. Ale troufám si říct, že jsme v drtivé většině utkání byli lepším týmem a několikrát kabina 

prokázala velký morál například v domácím derby s Horní Brannou. 
Dan Renner a Lukáš Forbelský jsou po podzimu s 10 góly na dělené 1. příčce střelců soutěže. A 

spolu s Honzou Kleknerem a Danem Vacíkem, kteří jsou nejlepšími brankáři soutěže, patří mezi 

nejlepší hráče soutěže. Zajímavostí je, že ani jeden hráč neodehrál plný počet minut. Snažíme se 

zapojit všechny hráče a je vidět, že je to správná cesta.
Přes zimní pauzu nás čeká zimní příprava složená z několika částí. Hráči stráví mnoho hodin v 

posilovně, do nohou dostanou velké množství kilometrů, což je příprava, která nikomu moc 

nechutná. Ale sami víme, že pokud máme pomýšlet na vyšší soutěž, musí být hráči připraveni lépe. 

Budeme se snažit i o posílení týmu.
Věříme, že na jaře budeme dělat fanouškům fotbalem radost a nakonec všichni oslavíme postup 

do vyšší soutěže. 
Každou středu na našem hřišti anebo v KD probíhá kroužek Sokolík pod vedením manželů 

Tringelových a bude tomu tak i v novém roce.
Letošní rok jsme se snažili najít cestu k založení mládežnického týmu, ale nakonec jsme se 

rozhodli ještě počkat a najít nejlepší řešení, aby se nám podařilo vrátit soutěžní tým mládeže do 

Dolní Branné. Není to jednoduchá věc, ale věřím, že i toto se nám povede dotáhnout do konce. 

Každý pátek pod vedením Martina Babiče a Josefa Sedláčka dostávají "pod kůži " fotbalové 

základy kluci i holky, a i tento kroužek bude zdárně pokračovat. Kluci odvádějí super práci.
 Během jarní části by mělo proběhnout natáčení pořadu " Iná Liga ", kterou uvádí Petr Švancara 

a Luděk Zelenka, o jaký zápas půjde zveřejníme během února na facebooku a našich nových 

webových stránkách, které připravujeme a po novém roce budou spuštěny. Hráčům, realizačnímu 

týmu a všem, kteří se starají o chod klubu bych rád poděkoval za odvedenou práci.
Vám fanouškům, hráčům i funkcionářům bych rád popřál krásné Vánoce a vše nej do nového 

roku 2026.

Za Sokol Dolní Branná Petr Marčík

Dění z fotbalového hřiště
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Vážení občané, rád bych vás informoval o Galavečeru k 80 letům Sokola Dolní Branná.

Sál Kulturního domu se v neděli 2.listopadu naplnil dlouho před začátkem. Scénář večera se přibližoval 
téměř ke 3 hodinám.

V první části moderátor, bývalý vynikající fotbalista a nyní sportovní komentátor České Televize Luděk 
Zelenka přivítal všechny přítomné a hosty. Postupně se u mikrofonu vystřídali starosta pan Josef Jiránek, 
předseda Sokola Michal Havlíček a pan Aleš Suk, který nádherně 
povyprávěl o začátcích Sokola v Dolní Branné.

Diváci mohli zhlédnout taneční vystoupení skupiny Paul Dance 
Jilemnice, krásné písně nám zazpívali Tomáš Trégl a Veronika Vršecká a 
žonglérské vystoupení s míčem předvedl Dominik  Zdržálek.

Pak došlo na předání ocenění osobnostem Sokola, kteří svůj život 
spojili se Sokolem v Dolní Branné a odvedli neskutečný kus práce pro 
všechny kolem sebe.

Jelikož lidí, kteří svůj život v Dolní Branné spojili s prací pro Sokol 
bylo obrovské množství, rozhodli jsme se vybrat 10, kterým jsme předali 
poděkování a dárek. Samozřejmě jsme nezapomněli ani na ostatní a 
Michal Havlíček přečetl dlouhý seznam na jehož konci všem poděkoval 
a poděkovali i lidé potleskem. Nezapomněli jsme ani na ty, kteří již nejsou 
mezi námi.

Vybraných 10 Sokolů přečetl host Jakub Kvášovský, který jim předal 
dárkové certifikáty. Po předání všech ocenění nastala asi 30 min 
přestávka. Na jejím konci jsme předali dárkový šek. Ten si převzal spoluzakladatel projektu Sanitka splněných 
snů a zdravotní záchranář pan Matěj Kůs. Celková částka za den IZS, QR platby a dobrovolné vstupné dosáhla 
téměř 50 000 Kč. Za tuto částku Vám patří obrovské poděkování a pomůže to splnit několik posledních přání 

lidem v paliativní péči a lidem, kterým již nezbývá mnoho času.

Po přestávce jsme si všichni užili krásný koncert Oldy, Honzy a Marušky 
Křížových, plný muzikálových hitů.

Nebylo jednoduché tuto akci připravit, protože do té doby jsme pořádali pouze 
venkovní akce, ale věřím, že se akce povedla a Vám udělala radost.

Na konci bych moc rád poděkoval panu starostovi Jiránkovi a zastupitelstvu, kteří 
se na pořádání akce podíleli finančně i technicky. Poděkování patří i všem lidem ze 
Sokola a zaměstnancům obce, kteří se podíleli na přípravě sálu a výzdoby. Martinu 
Nožičkovi za technické zabezpečení projekce. Děkuji panu Sukovi a Radku Klinerovi 
za sestavení seznamů všech jmen, protože to nebylo opravdu jednoduché. V 
neposlední řadě bych rád poděkoval všem partnerům akce. Perfektní občerstvení 
pro Vás připravili Martin Babič, Pepa Sedláček a Martin Sedláček. A jak jsem již řekl 
přímo na Galavečeru děkuji Vaškovi Zímovi a Jirkovi Rennerovi, protože odvádějí 
obrovský kus práce, který na té akci není moc vidět, ale je toho opravdu moc. Díky, 

chlapi!

Na Galavečeru jste se také dozvěděli o akci, kterou bychom rádi uspořádali 18. 7. 2026 na fotbalovém hřišti.

Již nyní probíhají téměř každodenní jednání a já věřím, že se nám podaří vše dotáhnout do zdárného konce. 
Moc bych si přál, abychom všem okolo dokázali, jak funguje obec napříč spolky, jak všichni společně dokážeme 
udělat radost obrovskému množství lidí a ve finále pomůžeme desítkám lidem, kteří to potřebují.

Ještě jednou bych moc rád poděkoval panu starostovi a zastupitelstvu za vstřícné jednání.

Poslední řádky bych věnoval tomu abych Vám popřál krásné Vánoce a vše nej do nového roku.

Jak dobře víte Projekt Sanitka splněných snů plní přání umírajícím lidem.

Proto bych Vás chtěl poprosit, aby si každý z nás uvědomil, že to, že jsme zde není samozřejmost, ale dar. My 
máme to štěstí, že můžeme s lidmi, které milujeme a máme rádi trávit čas. 

Buďte na sebe opatrní a říkejte svým blízkým, že je máte rádi. 

Ještě jednou bych Vám všem za celý Sokol Dolní Branná popřál krásné Vánoce se svými nejbližšími a do 
nového roku 2026 hlavně hodně zdraví, lásky, osobních i pracovních úspěchů.

Za TJ Sokol Dolní Branná, Petr Marčík

Ohlédnutí za slavnostním galavečerem
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Skiareály zvou zimu na krkonošské kopce. Jsou připraveny!

Sotva se ručičky hodin posunuly na zimní čas a dny se zkrátily, podzim nám doslova proběhl 
před očima. Na hřebenech voní mráz, podhůří se zdobí do adventu a sjezdovky září z 
krkonošských kopců jako bílý řetěz na vánočním stromku.

Zatímco my jsme sklízeli poslední jablka a chystali dřevo na zimu, krkonošské skiareály 
nelenily. Po celý rok se pilně připravovaly, aby do nové sezóny vstoupily s lepším zázemím, 
pohodlím i novými zážitky, které posouvají celý region zase o kousek dál. 

Zimní sezóna 2025/2026 klepe na dveře – pojďme se podívat, co všechno letos v Krkonoších 
přibude a kdy se rozjedou první vleky.

Zima ve SkiResortu ČERNÁ HORA – PEC startuje naplno

Největší lyžařský resort v Česku vstupuje do sezóny s řadou novinek a vylepšení. Lyžování v 
šesti areálech na jeden skipas zůstává velkým tahákem – pokud si ho koupíte online, ušetříte až 
tisíc korun.

Patříte mezi pravidelné návštěvníky svahů? Pak vás potěší celoROČNÍ sezónka, která 
zahrnuje i neomezený vstup na Stezku korunami stromů Krkonoše a platí už od podzimu. Takže 
dřív, než napadne sníh, můžete se lanovkou vydat třeba na výšlap po hřebenech. A kdy se 
sjezdovky otevřou pro první jízdu? Pokud počasí dovolí, sezóna začne na Černé hoře už 28. 
listopadu 2025, v Peci pod Sněžkou pak 6. prosince.

Novinky pro malé i velké lyžaře

Na vrcholu Černé hory vznikl Panorama park – místo, kde si den na sněhu užijí děti i dospělí, s 
lyžemi nebo bez. Najdete tu 150 metrů dlouhý pojízdný pás, nejširší svého druhu v Česku, se 
zastřešením pro pohodlí i v mrazu. Děti tu mohou lyžovat s instruktorem nebo s vámi bok po boku, v 
klidu a bezpečí. A když se vám nechce lyžovat, vezměte boby nebo sáně – sněhu je tu v nadmořské 
výšce 1260 metrů dostatek po celou zimu.

Pro první krůčky na lyžích vzniká nový dětský LIVE park Kabinka přímo u dolní stanice lanovky v 
Janských Lázních, hned vedle parkoviště. Ideální místo pro začátečníky – bez zdlouhavého 
přesunu a s kompletním zázemím.

Na Hoffmanových boudách přibyla nová nádrž pro zasněžování a 31 moderních sněhových děl, 
která zajistí výborné podmínky po celou sezónu. Na její střeše vzniklo parkoviště – a z něj už vás 
pohodlně vyveze lanovka Hoffmanky Express.

Na lyžích den nekončí

Až vycvaknete lyžáky a nohy si odpočnou po celodenním řezání obloučků, zůstaňte ještě chvíli 
na sněhu a čerstvém zimním vzduchu! Zkuste si třeba sáňkařskou cestu z Černé hory – čtyři 
kilometry zábavy a zimní atmosféry. V Peci vás zase po setmění přivábí magická bobová dráha, 
kterou osvětlují stovky malých světýlek.

Ať už vás láká sport, nebo spíš dobrá atmosféra, sledujte zimní program SkiResortu – koncerty, 
show i akce na sněhu. A nezapomeňte si hlídat, kde právě parkuje Snowlicious rolba – protože když 
už občerstvení na svahu, tak stylově!
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Špindlerův Mlýn pokračuje v největší proměně své historie

Ve Špindlu se dějí velké věci. Skiareál vstoupil do další fáze výstavby unikátního projektu, který v 
budoucnu propojí dosud oddělené areály Svatý Petr a Medvědín. Díky tomu se jednou budete moci 
pohybovat z údolí do údolí, aniž byste museli sundat lyže.

Na kompletní propojení si ještě chvíli počkáme, ale už letos si při návštěvě všimněte nového 
mostu přes Labe – další velký viditelný krok k nové podobě areálu. A až se rozhlédnete směrem k 
Hromovce či na vrchol Medvědína, možná si dokážete představit, kudy povede nová sedačková a 
kabinková lanovka.

Co se nemění, je oblíbený systém nákupu skipasů – čím dřív koupíte, tím výhodněji lyžujete. 
Online nákup přes GOPASS se prostě vyplatí.Zima začne velkolepě

13. prosince 2025 startuje nová sezóna a s ní i tradiční Špindl SkiOpening. Letos s hvězdnou 
sestavou: Lucie, Wohnout, PSH a další roztančí areál ve vyhřívaných stanech pod svahem. Bude to 
víkend plný hudby, sněhu a horské atmosféry, jakou umí jen Špindl. Vstupenky jsou v prodeji na 
webu GOPASS.

Rokytnice i Harrachov využívají přelomový zasněžovací systém

Na západě Krkonoš už se chystají první bílé hromádky – i když teploty ještě zdaleka nejsou zimní. 
Díky modernímu systému dokážou areály vyrábět sníh i při plusových hodnotách, a tak mít 
připravený základ hned, jak se ochladí.

V Rokytnici nad Jizerou i v Harrachově tak na start sezóny nic nečeká. Nahoru Resort v Rokytnici 
má sníh nachystaný v zásobě, aby ho mohl po prvním mrazu rozvést po sjezdovkách. Harrachovský 
areál navíc touto technologií pokrývá celou délku tratí – slibuje tak až 130 dní kvalitního lyžování bez 
ohledu na rozmary počasí.

Krkonošské areály jsou na zimu připravené. Udělejte to i vy! Sundejte lyže z půdy, seřiďte vázání 
a vyzkoušejte, z čeho děti vyrostly. Až se na sjezdovkách poprvé zatřpytí sníh a rolby ho upraví do 
dokonalého manžestru, buďte tam mezi prvními. Naše hory nabízejí široké a dlouhé sjezdovky, na 
které může být každý Krkonošák právem pyšný. Jsou krásné, blízko a čekají jen na vás.

Vše, co potřebujete o lyžování vědět, a další tipy na zimní zážitky najdete na www.krkonose.eu.

 Alena Cejnarová, Destinační společnost Krkonoše
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Upozornění pro majitele psů

Vážení pejskaři, rádi bychom vás upozornili na problém psích exkrementů na veřejných pro-

stranstvích v naší obci. Nejenže znepříjemňují pohyb po chodnících či procházku uličkami, ale 

představují také hygienické riziko. Prosíme proto všechny majitele psů, aby po svých mazlíčcích 

důsledně uklízeli. V obci jsou k dispozici koše i se zásobníky sáčků – jejich využívání pomáhá 

udržet čisté a příjemné prostředí pro všechny.

Zároveň připomínáme zákonnou povinnost přihlásit k evidenci u Obecního úřadu   

každého psa staršího 3 měsíců.

Tříkrálová sbírka 
Tříkrálová sbírka, pořádaná Charitou ČR, se letos opět 

uskuteční v Dolní Branné. Přispět do zapečetěných pokladniček 

budete moci koledníkům z Dolní Branné, kteří  vyrazí do ulic na 

začátku ledna 2026. Přispět můžete i pomocí QR kódu. Z výtěžku 

této sbírky se podpoří znevýhodněné děti a sociální služby v 

regionu.

Oblastní charita Dvůr Králové prosí o vaši štědrost.

Obvodní oddělení Policie Vrchlabí varuje
Bohužel neustále narůstají internetové podvody a situace se i nadále vyvíjí nepříznivě. Proto 

kolektiv OOP Vrchlabí vypracoval metodiku, či informaci, která by pomohla našim občanům, aby 

byli více opatrní při nakládání s uspořenými financemi.  Způsobené škody jsou v současné době 

téměř na dvojnásobku škody loňského roku a svátky jsou teprve před námi. S kolektivem jsme 

vytvořili takové šestero, kde je vtipnou formou podáno, co by člověk dělat neměl. Na další straně 

jsou pak příběhy, které snad nikoho neurazí, spíše pobaví. Metodika je přílohou zpravodaje č. 

4/2025.                                                   npor. Holubec Pavel  

Obecní úřad
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DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ  
Nová pravidla pro pyrotechniku od 1. 12. 2025

Od 1. prosince 2025 vstupuje v platnost novela zákona č. 344/2025 Sb., která výrazně 

zpřísňuje používání i prodej zábavní pyrotechniky.

  Mapa omezení pyrotechniky: ; Omezení používání pyrotechniky

https://agrigis.gov.cz/portal

 Zásadní změny:

  Zákaz používání pyrotechniky kategorií F2–F4 (včetně ohňostrojů) ve 

vzdálenosti min. 250 m od nemocnic, domovů pro seniory, sociálních služeb, 

útulků, zoo a registrovaných chovů zvířat. 

  V těchto chráněných zónách je povolena pouze nejnižší kategorie F1 – např. 

prskavky. 

  Prodej F2–F4 je povolen pouze v kamenných prodejnách — stánkový a tržní 

prodej končí. 

  U plánovaných ohňostrojů musí pořadatel předem informovat HZS, obec i 

báňský úřad. 

Proč nová pravidla:

Cílem je zvýšit bezpečnost, chránit zdraví lidí i zvířat, snížit hluk, riziko požárů a omezit 

negativní dopady na životní prostředí.

 Doporučení:

Před použitím pyrotechniky si ověřte, zda nejste v zakázané zóně
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INFORMACE Z ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI – DĚKANSTVÍ VRCHLABÍ   
Milí přátelé z Dolní Branné,
velmi rád Vás zdravím prostřednictvím tohoto zpravodaje. Tentokrát si v „nebeském okénku“ představíme 
svatého Františka Xaverského, který se narodil na zámku Javier ve 

Španělsku r. 1506. 
Tento muž je patronem všech misií a misionářů, patron Indie a patron 

šíření víry. Byl prvním katolickým misionářem, který se vydal v 16. století na 

evangelizaci obyvatel jižní a východní Asie. Od roku 1541 horlivě a s 

velkým úspěchem hlásal evangelium v Indii, na Ceyloně, na Molukách a v 

Japonsku. Byl také zakladatelem jezuitských zámořských misií a prvním 

misionářem z řad jezuitů. Měl živou až ohnivou povahu, byl ambiciózní, 

nadprůměrné inteligence a také tolerantní. O své misijní činnosti psal 

svému spolubratrovi Ignácovi z Loyoly do Říma: „Vytrvale jsem chodil po 

vesnicích a všechny dosud nepokřtěné děti jsem omýval posvátnou křestní 

vodou. Křtem jsem tak očistil ohromné množství dětí, které takřka 

nerozeznaly pravou ruku od levé. Ty děti mě však nenechaly ani pomodlit 

breviář, dokonce ani najíst a vyspat, dokud jsem je nenaučil nějakou 

modlitbu. A tu jsem pochopil, že právě oni jsou těmi, kterým patří nebeské 

království... Z mnoha lidí se v této oblasti nestanou křesťané jen proto, že 

prostě není, kdo by z nich křesťany udělal.“  V listopadu 1552 doplul na 

ostrov San Čoan poblíž Kantonu, plánoval obrácení Číny. Zde vyhladovělý 

a v horečkách po dvanácti dnech utrpení, 3. 12. ve věku 46 let zemřel ve 

společnosti pokřtěného Číňana Antonia a indického křesťana Kryštofa. Svatořečený byl v roce 1622, stal se též 

patronem katolického tisku a cestovního ruchu.
Kalendář nám ukazuje, že se pomalu blíží konec roku, a tak je čas na ohlédnutí zpět. Je za co děkovat. Každý 

můžeme vidět, že opravy střechy kostela sv. Jiří nestojí. Poděkování za vydatnou finanční podporu patří jako i 

v minulých letech obci Dolní Branná, Českoněmeckému fondu budoucnosti, Královéhradeckému kraji a 

jednotlivcům dárcům. Vaše dary můžete stále posílat na číslo účtu: 1096022339/0800, variabilní symbol 700, do 

poznámky pro příjemce napište: dar na kostel - oprava. Dá-li Pán, budeme v opravě pokračovat i v roce 2026 a 

další finance stále sháníme. 
Rád vzpomínám na úžasnou atmosféru, kdy jsme připravovali adventní věnce a jiné výrobky pro již tradiční 

Adventní jarmark pro Ugandu. Na vrchlabskou faru přicházeli dobrovolníci, aby letos vytvořili nový rekord, 

když vyrobili 142 věnců. Na tomto dobročinném díle, jehož výtěžek poputuje k chudým bohoslovcům až do 

Ugandy, se podíleli i ochotní lidé z Dolní Branné. Kdo to ještě nevyzkoušel, může si na příští rok klidně u nás 

věnce objednat a podpořit tak dobré dílo. Samozřejmě, že povedenou akcí bylo i rozsvěcení vánočního 

stromu 28. listopadu. Čerstvé a s láskou dělané sejkory, svařák a další dobroty nechyběly. Děti spolu s 

učitelským sborem zaslouží pochvalu za kvalitní připravený program, který přítomné obohatil a zahřál u srdíčka.
Zvu Vás na premiéru vánočního Zpívání při svíčkách do kostela sv. Vavřince ve Vrchlabí, přijďte v neděli 28. 

12., v 17:00. S úžasným zpěvákem Michalem Charvátem, jehož zpěv nerozeznáte od hlasu Karla Gotta, si 

zazpíváme ty nejznámější koledy a vánoční písně nejen od Karla Gotta. 
Přeji Vám, ať prožijete pokojné vánoční svátky se svými blízkými. Ať v roce 2026 těch blízkých máme stále 

víc a jsme na blízku i těm, kteří moc blízkých nemají.       P. Jiří Šlégr

Zveme Vás do kostela sv. Jiří:

24. 12. 2020 středa 15:00 – Štědrý den (půlnoční) - vigilie Slavnosti Narození Páně

Živé vysílání bohoslužeb z Vrchlabí, neděle, 9:00: Farnost Vrchlabí - YouTube

Římskokatolická farnost - děkanství Vrchlabí, Nám. Míru 287, 543 01 Vrchlabí 1, 

tel.: 731 645 349, e-mail: rkf.vrchlabi@dihk.cz, www.farnostvrchlabi.eu

„Pravá láska spočívá v tom, že člověk více miluje, než je milován.“ 
sv. František Xaverský



Narození:
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Všem našim jubilantům, kteří v tomto čtvrtletí oslavili svá životní jubilea, 

přejeme do dalších let mnoho zdraví a životní pohody. Na přání rádi zveřejníme  

blahopřání, poděkování či vzpomínky. Oznámení budou zveřejněna na vlastní žádost.

Společenská rubrika

Lilien Trhoňová

Anna Zadinová

Viktorie Šindelářová

Úmrtí: Marie Šimůnková

Marek Trejbal

Marta Kordová

******

******
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